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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Musee des travaux publics
Question écrite n° 43627

Texte de la question

M. Jean-Luc Reitzer rappelle a M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme que,
depuis la fermeture du musee des travaux publics, des collections de grande valeur, notamment d'ouvrages
hydrauliques, n'ont pas recu de nouvelles destinations et demeurent inconnues du grand public. Il lui demande
ses intentions a l'egard de ces collections qui constituent un element de notre patrimoine.

Texte de la réponse

Les collections d'origine de l'ancien musee des travaux publics, dont les activites ont cesse en 1955, comportent
au total plus de 150 objets ou maquetes dont une bonne part interesse effectivement le domaine de competence
du ministere en charge de l'equipement : ponts, barrages hydrauliques, ecluses, etc. A l'heure actuelle, pres de
40 maquettes font l'objet d'une presentation permanente dans un local mis a la disposition du ministere par
l'Etablissement public d'amenagement de la defense (EPAD). Des visites de groupes y sont organisees et des
prets et/ou des echanges temporaires effectues a la demande. Des que les moyens disponibles le permettront,
notamment au plan financier, il est prevu d'assurer un tri des autres maquettes pour y puiser quelques elements
additionnels de presentation. A l'issue de ce tri, les maquettes interessant plutot des domaines de competences
techniques autres que celui de l'equipement proprement dit seront proposees aux organismes competents
(mines, geologie, par exemple) et/ou remis au service des Domaines. A court terme, il est prevu de poursuivre
les visites de groupes et de developper les prets et/ou echanges temporaires avec d'autres institutions a
competence museographique ou souhaitant presenter une exposition thematique specialisee. Ulterieurement,
des cooperations permanentes pourront etre envisagees avec des musees specialises dont plusieurs ont d'ores
et deja fait connaitre leur souhait d'accueillir des pieces en provenance du fonds de l'ancien musee des travaux
publics.
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